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Oekraïnecrisis  -  Impact voor visserijsector (2)

In het antwoord van de minister op mijn schriftelijke vraag nr. 606 van 23 mei 2022 
verduidelijkte zij dat er op dat moment een Vlaamse steunmaatregel zou worden 
uitgewerkt om de stijgende prijzen van tal van grondstoffen (brandstof maar ook 
loonkosten, netten, ijzer, herstellingen) voor de Vlaamse visserijsector beheersbaar te 
houden en ervoor te zorgen dat de Vlaamse vaartuigen blijven uitvaren.

Op 15 juli 2022 keurde de Vlaamse Regering een ontwerp van besluit van de Vlaamse 
Regering goed tot ondersteuning van de visserijsector ten gevolge van de situatie in 
Oekraïne. Die Vlaamse steunmaatregel verstrekt ondersteuning voor de gestegen kosten 
van de vissers voor de periode 1 februari 2022 tot en met 31 juli 2022 via een forfaitaire 
vergoeding per vaardag per vaartuig (begrensd tot 35.000 euro per individuele 
onderneming). Voor kustvissers gaat het concreet om 100 euro per vaardag, klein 
vlootsegment (niet-kustvissers) 150 euro per vaardag en grootvlootsegment 200 euro 
per vaardag.

In totaal wordt daarvoor een budget van 600.000 euro uitgetrokken vanuit het Vlaamse 
relanceplan ‘Vlaamse Veerkracht’. Aanvragen daarvoor konden worden ingediend tot 
uiterlijk 1 september 2022.

1. Hoeveel vissersvaartuigen hebben een aanvraag ingediend voor forfaitaire steun op 
basis van die steunmaatregel? Graag uitsplitsing per vaartype (kustvissers, klein 
vlootsegment, groot vlootsegment) en met vermelding per aanvraag van het aantal 
vaardagen.

2. Hoeveel bedraagt het totale steunbedrag van alle tijdig ingediende steunaanvragen? 
Overschrijdt het totale steunbedrag het beschikbare budget van 600.000 euro? Zo 
ja, kan de minister verduidelijken hoe ze de vastgelegde compensatiebedragen 
neerwaarts zal bijstellen? Zo niet, op welke wijze zal ze het resterende budget 
precies besteden (verhogen van aantal vaardagen per vloot of verlengen van periode 
waarvoor vaardagen in aanmerking kunnen komen)?

3. In het ontwerpbesluit van dat steunmechanisme wordt onder begunstigde elke 
natuurlijke persoon of rechtspersoon, reder die een of meer vissersvaartuigen 
exploiteert en de voortgebrachte vangst ervan verhandelt, verstaan. 

Vallen ook aquacultuurondernemingen daaronder? 

Zo ja, hoeveel aanvragen vanwege ondernemingen uit de aquacultuursector werden 
ingediend?



Zo niet, waarom niet? Ook de aquacultuursector kampt met gestegen 
(energie)kosten. Zal er voor de bedrijven uit deze sector een (apart) 
steunmechanisme worden opgezet? Onder welk reeds bestaand steunmechanisme 
kunnen zij op hun beurt ondersteuning krijgen om de gestegen kosten (deels) op te 
vangen?
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VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 841 van 21 september 2022
van CATHY COUDYSER

1. In totaal vroegen 55 vissersvaartuigen steun aan, in uitvoering van het besluit van de 
Vlaamse Regering van 15 juli 2022 tot ondersteuning van de visserijsector als gevolg 
van de situatie in Oekraïne. Hiervan behoorden er 12 tot het kustvisserssegment, 13 
tot het klein vlootsegment niet-kustvissers en 30 tot het groot vlootsegment. 
Gemiddeld werd er voor 110 vaartdagen steun aangevraagd in het kustvisserssegment, 
voor 63 vaartdagen in het klein vlootsegment niet-kustvissers en voor 78 vaartdagen 
in het groot vlootsegment. 

2. Het totale toegekende steunbedrag zal 600.000 euro bedragen. Het uitgetrokken 
budget wordt niet overschreden

3. Aquacultuurondernemingen vallen niet onder het toepassingsgebied van deze 
specifieke steunregeling. 


